

Jména členů skupiny:

číslo skupiny

Chrti - Romantici nehodící se škrtněte

Č.	Kontr. číslo	Poř. B.	Název bodu	Měřeno od	Azi- mut	Vzdál. (m)	Poznámka
1		2	Tubež - most přes potok vytékající z rybníka	Střed jižního zábradlí na mostě	120	3	Strom, asi vrba :)
<p><i>Na soukromém pozemku bývalý mlýn Palác tesaný ve skále, skalním tunelem protéká nedaleko odtud v nadm. výšce 308 m n. m. (v Mordové roklí) pramenící potok Pšovka. Pšovka (vzpomeňte na Pšovany...) ústí v Mělníku do Labe, délka toku 33,6 km. Průtok vody není velký, voda je ale i přesto velmi čistá.</i></p>							
* 2		3	Houska - zámek	Rozcestník "Houska - <u>zámek</u> "	240	9	Habr
<p><i>HOUSKA (okr. Česká Lípa) – hrad přestavěný na zámek na vrchu ve stejnojmenné obci na severním okraji Kokořínska. Hrad založil zřejmě v počátcích své vlády Přemysl Otakar II. Před vznikem Bezdězu představoval patrně centrum celé rozsáhlé oblasti. Do psaných dějin vstupuje až roku 1316 jako majetek Hynka z Dubé.</i></p>							
* 3		4	Vrátenská hora - rozhledna	Rozcestník "Vrátenská hora (498 m n. m.)"	280	4	Lípa
<p><i>Roku 1999 byla postavena nedaleko vrcholu 48 m vysoká telekomunikační věž, ve výšce 25 m je přístupný ochoz rozhledny. Rozhledna je otevřena v sobotu, neděli a svátky od 10 do 16 hod. za předpokladu, že je před 13. hodinou dobrá viditelnost.</i></p>							
4		1	Vojtěchov - studánka	Studánka (začátek tunýlku)	180	3	Bříza
<p><i>Obec Vojtěchov vznikla na příkaz rytíře Benedy v 18. stol., tvoří ji vesměs roubená stavení. Nedaleký pramen Stříbrník (u Pivovarského rybníka) slouží jako zdroj pitné vody.</i></p>							
5		1	Jeskyňka pod šemanovickým kostelem	Jeskyňka 150 m od rozcestníku ke Kostelíku; nachází se zhruba 20 m západně od cesty	90	3	Jasan, 2,6 m nad zemí
* 6		3	Pokličky	Rozcestník na Pokličkách (nahore)	90	2	Trámek na zemi
<p><i>Nejnápadnější tvary selektivního zvětrávání pískovců - odolnější (železité) vrstvy zvětrávají pomaleji než vrstvy méně odolné. Další, tzv. Jestřebické pokličky, se nacházejí nad Vojtěšským dolem.</i></p>							
7		2	Apatyka	Rozcestník se šipkou "Rokle apatyka"	190	55	Velký smrk uvnitř Apatyky (od rozcestníku není vidět)
<p><i>Kromě různých druhů mechu se vyskytují i plavuně. Teplota v roklí bývá v létě o poznání nižší než v okolí (takže dnes bychom se ani nedivili, kdyby tu mrzlo...)</i></p>							
8		3	Rokle Debř - muchomůrka	Veliká muchomůrka v roklí Debř	230	26	Bříza na skále
* 9		2	Kokořín - hrad	Pod mostem u hradní studny (střed mostu)	310	13	Habr
<p><i>Původem jak obce, tak i hradu byla kokořínská tvrz, která byla vybudována někdy kolem poloviny 13. století. Tvrz, ke které patřil i dvorec, se nacházela na území dnešní obce Kokořín. Nejstarší známá listinná zmínka o této tvrzi pochází z roku 1320 a uvádí se v ní, že majitelem kokořínského statku se stal Hynek Berka z Dubé, když jej získal od původního majitele Jindřicha z Osmějova. Jméno Kokořín je tady uvedeno jako "Kokorzín". S největší pravděpodobností to byl právě Hynek z Dubé, který dal někdy kolem roku 1325 necelé 2 km od zmiňované tvrzi postavit nový hrad, který se stal jeho hlavním sídlem. Hynek Berka z Dubé patřil k nejbohatším velmožům tehdejšího království a zastával rovněž dvorské úřady, do jeho majetku patřily i hrady Jestřebí, Houska, v zástavním držení měl hrad Bezděz, samozřejmě včetně rozsáhlých statků v okolí. Po jeho smrti Karel IV. vyplatil hrad Bezděz a založil pod ním v roce 1366 Velký rybník (dnešní Máchovo jezero).</i></p> <p><i>K hradu Kokořín se váže řada pověstí o loupeživých rytířích, kteří tady údajně měli svoje sídlo a jejichž vůdcem byl pověstný Petrovský. Že se tyto legendy zakládají zčásti na pravdě dokládá nález 22 lidských koster objevených při rekonstrukci hradu na počátku 20. století. V 16. století se stali majiteli hradu (spolu s kokořínským statkem) Hrzánové z Harasova (odtud název Harasov v současné době vypuštěného rybníka a chátrajícího zámečku na začátku kokořínského údolí).</i></p>							
10		1	Klemperka - před jeskyní	Žebřík před skálou	330	35	Torzo bezinky
11		1	Klemperka - v jeskyni	Dole, ústí (levé) chodby do velké místnosti	280	5	Malý výklenek 1,5 m nad zemí
<p><i>Zčásti umělá a těžko přístupná (po žebříku - buďte opatrní...) jeskyně ve skalní stěně Šemanovického dolu. Je pojmenovaná podle zdejší pověsti o loupežníku Klemperovi. Kdysi měl obývat její prostory a byl prý nedaleko odsud v Truskavenském dole zabit sedláky z Vysoké.</i></p>							
12		1	Kočičina - rozcestník k Vrbodolu	Rozcestník k Vrbodolu ("neznačeno")	295	11	Smrk
<p><i>Vrbodol má stupňovité dno zakončené balvanitým amfiteátre. Je zde skryta tzv. Partyzánská jeskyně, sloužící za války jako úkryt stíhaných osob. V letech 1944-45 působil partyzánské skupiny Národní mstitel. Údolím, natož k jeskyni, nevede sjezdová cesta, případným dobrodruhům však pěší návštěvu a hledání jeskyně na skalním ostrohu vřele doporučujeme, lze i přespat (4 osoby pohodlně). Ještě dobrodružnější je přístup do jeskyně Barcalína nedaleko Sedlce - vstup skalním oknem asi 5 m nadzemí, dá se k němu dostat po skalní římsě (nevhodné za mokra/náledí).</i></p>							

Č.	Kontr. číslo	Poř. B.	Název bodu	Měřeno od	Azi- mut	Vzdál. (m)	Poznámka
13		2	Vyhlička před Kaninou	Stanoviště je na nejvýše rostoucí borovici na vyhlídkové skále, asi 30 m vzdušnou čarou na jih od silnice. Vyhličková skála je asi 30 m západně od elektrického vedení. Pomůcka: vyhlídková skála je hned vedle jiné skály s nápisem "1. IX. 1933 - Crhova silnice", který je velmi dobře vidět ze silnice.			
14		2	Janova ves - židovský hřbitov	Náhrobek "Alžběta Fischerová z Nebužel, zemř. 12. června 1886"	70	13	Buk
<i>Ves založena po roce 1771. Jižně od vsi památný strom - lípa malolistá, stáří kolem 300 let, obvod kmene 429 cm.</i>							
15		1	Ladčín pramen	Studánka	100	16	Dub - na seříznutém kmeni
16		1	Harasov - naproti starému hotelu	Rozcestník	0	35	Zábradlí u rybníka, 10. mezera
<i>Na skále nad výpustí tůně stával hrádek postavený snad kolem r. 1420 Hrzáněm z Harasova. Sem je umístován též Krvomlýn opředený pověstmi. Jediným zbytkem hrádku je ze sklepení upravený skalní byt.</i>							
17		2	Štampach - místnost ve skále u rybníka	Rozcestník Štampach	0	20	Uvnitř místnosti, spára ve stropě u chodby dolů
18		1	Turnovský (vrch?) - křižovatka	Sloup elektrického vedení u křižovatky	120	16	Hrušeň, 1,7 m nad zemí
19		1	Posed na bývalé železniční trati ze Lhotky	Posed - asi 60 m západně od cesty	-	-	Posed, 3 m nad zemí
<i>Do Mělníka přijel první vlak 1. ledna 1874. Již brzy se ukázal velký význam železnice pro průmysl i zemědělství. Nepostradatelnou se železnice stala pro cukrovary. I v tom mělnickém pochopili její význam, a proto v roce 1889 překročili k výstavbě vlečky vedoucí ze stanice Mělník do jejich závodu. Řepa z okolí však musela být do cukrovaru stále dovážena povozy. I to byl jeden z důvodů vzniku místní dráhy Mělník – Mšeno s odbočkami do Střednice a k překladišti zboží na Labi. O koncesi k její výstavbě požádali Dr. Gustav Pöschl (radní a advokát z Mělníka) a Viktor Vávra (lékárník z Mělníka). Obdrželi ji 18. ledna 1896 a v březnu téhož roku byla stavba zadána podnikatelské firmě Jana Kruliše. Náklady na stavbu činily 2 643 400 korun a nemalou částkou na její výstavbu přispěl i mělnický cukrovar. Stavba rychle pokračovala, a tak již na podzim roku 1896 putovala první cukrová řepa do cukrovaru v Mělníce po "železně dráze". Osobní doprava na všech tratích místní dráhy pak byla zahájena 22. června 1897 za účasti mnoha významných osobností, jakými byli např. ministr železnic rytíř Guttenberg či nejvyšší maršálek zemský – kníže Jiří Lobkovic.</i>							
20		2	Viadukt u velkého lhoteckého rybníka	Viadukt - západní konec tunelu	120	35	Jilm
<i>U západního konce tunelu stojí za povšimnutí naříznutý strom - pro zahradníky zajímavá ukázka, co vše dřevina snese, aniž by zahynula či spadla na zvědavce...</i>							
21		1	Na Nouzově	Skupina 4 břízek před krajem lesa na odbočce	20	10	Malý javor
22		1	Na bílých březích - rozcestník	Rozcestník	180	25	Borovice
23		1	Psí hřbitov u Mělníka	Spodek posedu	-	-	Posed, 5 m nad zemí
24		1	Mělník - Malá Vyhlička	Lístek s číslem je umístěn zdola na sedátku jedné z laviček - a tak hleďte, hleďte ;-)			
25		1	Hořín - můstek přes potok (odbočka u domku)	Střed stavidla	0	8	Můstek
<i>Na domku stojí za povšimnutí rysky, znázorňující výši vodní hladiny v různých letech, zejména pak ta nedávná, nejvyšší...</i>							
26		1	Mělnická Vrutice - sklep vedle kurtů	Uvnitř sklepa	-	-	Nad vchodem zadní místnosti
27		1	Zdymadla - cyklorozcestník na druhém břehu	Cyklistický ukazatel na druhém břehu	15	9	Jasan
<i>Plavební komory Hořín oddělují horní a dolní část plavebního kanálu Vraňany-Hořín-Labe. Vlastní plavební zařízení Hořín tvoří dvě plavební komory umístěné vedle sebe. Plavební komory Hořín s průměrným překonávaným spádem 8,5 m jsou nejvyšším plavebním stupněm pod Prahou. V současné době jsou ovládací mechanismy hydraulické, řízené počítačem.</i>							
28		2	Rozcestí Kolo (nedaleko Hostína)	Rozcestník	280	18	Borovice
<i>Rozcestí je opravdu zajímavé, takové jste možná ještě neviděli! Mezi Kolem a vesnicí Vavříneč neodpovídá vedení zelené značky mapě - buďte ostražití ;-)</i>							
29		1	Vysílač Kelské Vinice	Cedule "Nepovolaným vstup zakázán"	200	9	Bříza
30		2	Kly - oplocená budova Povodí Labe u řeky	Pokřivený sloupek plotu s cykloznačkou	60	24	Větší z topolů

* - za projetí všech bodů označených hvězdičkou (*) je přičtena **výšková prémie +2 body!**

V případě totálního zabloučení či v jiných problémových situacích můžete volat o pomoc: 604 846 436 (Karel Rys), 777 840 027 nebo 606 893 845 (Tomáš Michl).